

习近平在十九届中央纪委六次全会上发表重要讲话强调

坚持严的主基调不动摇 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

详见A2



省政协十二届五次会议上午开幕

李希王伟中黄楚平到会祝贺 王荣作政协常委会工作报告

今天消息

羊城晚报讯 记者薛华报道：1月19日上午，中国人民政治协商会议第十二届广东省委员会第五次会议在广州开幕。

省政协主席王荣，副主席林雄、邓海光、袁宝成、薛晓峰、黄武、张嘉极、李心、马光瑜、张少康，省政协党组成员温国辉，秘书长吴伟鹏在主席台前排就座。

省委书记李希，省委副书记、代省长王伟中，省人大常委会党组书记黄楚平，全国人大华侨委员会副主任委员黄龙云等领导在主席台就座，祝贺大会召开。

省政协十二届五次会议应出席委员784人，实到587人，符合政协章程规定人数。

王荣代表政协第十二届广东省委员会常务委员会向大会报告工作。

今天上午，广东省政协十二届五次会议在广州开幕
羊城晚报记者 梁喻 摄



19日上午，广东省政协十二届五次会议在广州举行。大会开幕前，毕亚林、崔嵘、廖兵、牛保庄、赵莉瑜、谭日兴等六位委员亮相本次会议首场委员通道，就各自关注的话题和领域建言献策。

牛保庄：加快免税经济发展

怎样打造广东“购物天堂”的品牌效应？广东省政协委员、华南理工大学工商管理学院教授牛保庄建议，广东应积极向国家争取相关政策支持，推动商业机构或商业片区获批免税经营资质；探索在前海和横琴指定区域试行

离岛免税；比照跨境电商标准在广州、深圳等地率先探索适度放宽进境免税购物额度；发挥前海、横琴自贸片区政策优势和区位优势，打造覆盖全球的免税品分拨集散中心，吸引海内外消费者把大湾区购物作为消费首选目的地。

赵莉瑜：推动绿色煤电发展

如何大力推动广东绿色煤电发展？广东省政协委员、广东九投资集团董事长赵莉瑜建议，一是出台绿色煤电发展的优惠政策，强化财政、税收、金融等方面政策支持；二是降低二氧化碳捕集技术应用成本及实现跨行业协

同发展。加大对绿色煤电企业的减税力度，适当给予绿色煤电企业上网电价补贴支持。政府加大对二氧化碳捕集技术的研发支持力度，由政府统筹协调将煤电企业所产生捕集的二氧化碳交由油气企业封存处理。

廖兵：推动省实验室发展

如何更好推动省实验室高质量发展？广东省政协委员、广东省科学院党委书记、省政协科教卫体委员会副主任廖兵建议，实行“培优一批、整合一批”的动态调整机制，打造“金字塔结构”的梯次发展体系，推动省实验室提

质、增效、减量；加强省实验室间的交流合作，推动科技要素互通互享。加强与高校、科研院所和企业的联系，聚力建设“核心”竞争力。调整优化人才政策，制定省实验室全职高端人才专项支持计划，加速高层次人才集聚。

首场“委员通道”，他们谈了什么？



省政协委员亮相委员通道，就各自关注的话题发言 梁喻 摄

养跨外语、法律、金融、经济等专业的人才。谭日兴还建议，广东宜建立一个常设机制，在被调查企业与涉外法律服务机构之间架设桥梁，省政府相关部门、省律协以及各行业协会积极引导和组织企业应诉。

毕亚林：压实外卖平台主体责任

“由于配送时间长短与收入直接挂钩，让外卖小哥不得不用生命在奔跑，导致马路上险象环生。”广东省政协委员、广东天一星际律师事务所主任毕亚林建议，首先要压实平台公司主体责任，推动把二者关系转变成严格法律意义上的劳动关系。压实平台公司在最低收入保障、社会保险等方面的主体责任。其次，加强对外卖小哥的安全培训。建议引入第三方专业机构，从安全意识、交通规则、驾驶技能入手，根据培训情况，结合当年违章情况，进行考核评级，等级越高的，收入就越高，等级最低的，退出市场。通过引导，逐步实现培训全覆盖，让外卖行业安全有序运行，实现高质量发展。

西南海岛，静谧悠远，面朝大海，如诗如画。在广东唯一不通陆路的人民法院——湛江硇洲人民法庭，法官陈道准扎根33年，如歌岁月，诠释着坚守之美。一列纠纷，打破了海岛的宁静，情与法、法与理、理与情，该如何抉择？《寻找最美》系列微电影之《坚守》讲述了这一故事。

崔嵘：要始终坚守艺术初心

“作为文艺工作者，应该深入生活，扎根人民，在追求德艺双馨中成就人生价值。”广东省政协委员、广东省文联副主席崔嵘建议，文艺工作者要始终坚守艺术初心，坚持以人民为中心的创作导向，坚持把社会效益放在首位，讲品位、讲格调、讲责任，做一个人品与艺品相统一的新时代文艺工作者。以艺通心，要努力塑造更多吸引人、感染人、打动人、激励人的艺术作品，为时代留下令人难忘的艺术经典，切实承担起讲好中国故事、讲好广东故事的职责使命。

省常委会召开扩大会议，听取并评议市委书记、省直有关单位负责人抓基层党建工作述职

以抓基层强基础的新成效新业绩 迎接党的二十大胜利召开

李希王伟中黄楚平王荣出席会议

广东省高级人民法院出品
羊城晚报摄制团队制作

《寻找最美》系列微电影“公映”

羊城晚报讯 记者董柳报道：昨日下午，由广东省高级人民法院出品、羊城晚报摄制团队制作的《寻找最美》系列微电影（共四部）在羊城晚报·羊城派移动端客户端、所属各外部平台，以及广东省高级人民法院官方微博、微信公众号等渠道同步“公映”。

2021年11月，广东省高级人民法院开展“最美人民法庭”“最美基层法官”评选。羊城晚报摄制团队踏上2000公里寻找最美的路途，登陆西南海岛，深入粤北瑶寨，踏上潮汕平原，置身湾区都市，用镜头记录下了这些“最美”……

湾区都市，先行示范，科创光影，潮涌两岸。在高楼林立、碧波浩瀚的大湾区，深圳大鹏人民法庭法官施东辉延伸审判职能，勇立潮头，诠释着创新之美。解铃还需系铃人？苏志红指点迷津，让山穷水尽之势柳暗花明。《寻找最美》系列微电影之《传承》再现了这一过程。

潮汕平原，韩山注视，文脉厚重，浓郁悠久。在古城潮州、韩江两岸，潮州浮洋人民法庭法官苏志红让非遗发扬光大，心手相连，诠释着传承之美。乡贤投资，倾注非遗，耄耋艺人，拍案而起。昔日合作伙伴，如今针尖麦芒。解铃还需系铃人？苏志红指点迷津，让山穷水尽之势柳暗花明。《寻找最美》系列微电影之《传承》再现了这一过程。

“老赖”这威风，啧啧！

现实的吊诡有时让人无语。有农民把欠薪问题反映给媒体，事情曝光后，欠薪单位被迫发了一部分工资，却要求对方撤下网上视频，否则不发剩余的工资。当事人致电“中建二局”的项目经理，对方竟豪横地称：“还好意思打电话？”“你们怎么不飞呢？跟二局玩，你玩得过吗？”

真是咄咄怪事，说欠债的是大爷，他比大爷还大爷！瞧那口气，欠人工钱丝毫不觉理亏，倒像是给了欠薪者莫大的人情面子了！这事虽经曝光，农民工讨回了全部欠薪，傲慢的经理也为此道了歉，但事件映射出的伦理价值观扭曲却不能不让人警惕。欠债还钱，打工领酬，天经地义，也是人之常识，却不知何时被践踏毁灭，以致黑白颠倒，是非荣辱混淆。

日前有报道说，广东法院2021年执结各类欠薪案11.6万件，追回欠薪16亿元。法院为民撑腰做主，讨回欠薪，成绩固然可嘉。但换个角度，如此多正常的工薪报酬非得法官出面方能讨回，这又是怎样的一种尴尬与被动？其背后，又要付出多少社会成本？

显然，如果不能灭掉欠薪“老赖”们的傲慢心理，回归社会基本的是非荣辱观，恐怕欠薪者依然会有恃无恐。好在国家法律日臻完善，拖欠农民工工资也将被纳入失信“黑名单”受到联合惩戒，且看欠薪者还能傲慢几时！